
Correction : Fiche activité du lundi 23 mars 
 

Exercice de lexique 

 

Faire le cherchons dans le manuel de français page 156 
 

 Identifier le radical des mots en roses. Quelles syllabes n’appartiennent pas à ce radical ? 

où sont-elles situées dans les mots ? 
 

Les radicaux sont : utilisation  utilis, jetables  jet, lingettes  ling, trotinette  trottin, 

emballage  emball, propositions  propos, pollution  poll.  

 

Les syllabes qui n’appartiennent pas à ce radical : -ation, -able, -ette, -age, -ition, -ution.  

 

Elles sont toutes situées à la fin du mot.  

 

Remarques : 

On aborde ici une autre façon de produire des mots nouveaux en leur ajoutant une syllabe finale : un 

suffixe.  

Les syllabes -ation, -ition et -ution correspondent au même suffixe qui prend des formes différentes 

en fonction du radical sur lequel il s’ajoute. 
 

 Quel est le sens du suffixe -ette dans le mot lingette ? 

 

Le suffixe -ette a le sens d’un diminutif (donc de plus petit que) : une lingette est un petit linge (un 

morceau de tissu).  

 
 Changez la fin des mots en rose pour obtenir d’autres mots de la même famille. 

 

Je vais vous donnez plusieurs exemples mais il existe plusieurs réponses possibles. Si vos réponses ne 

sont pas dans la liste vous pouvez les vérifier dans le dictionnaire pour vous assurer qu’elles existent 

et qu’elles ont un sens commun :  

- Utilisation : utiliser, un utilisateur, utilisable  

- Jetables : jeter, un jeton  

- Lingettes : une lingerie, une lingère  

- Trottinette : trottiner  

- Emballage : emballer  

- Propositions : proposer  

- Pollution : polluer, un pollueur 

 
 
 
 
 
 



Exercice de conjugaison 
 

Exercice 2 page 56 : Recopie les verbes dans la colonne qui convient. 
Bondir – devenir – courir – dormir – obéir – sortir – s’évanouir – rougir – mentir – servir 

 

Les verbes en –ir comme finir Les verbes en –ir comme partir ou venir 

 

Bondir 

Obéir 

S’évanouir 

Rougir 

 

 

Devenir 

Courir 

Dormir 

Sortir 

Mentir 

Servir 

 

 

Exercice de grandeurs et mesures 

 

Exercice 1 page 124 : Aide Mélanie à trouver 3 objets dont la mesure est inférieur à 
1 m. Voilà ce qu’elle propose. Répond par oui ou non pour chaque objet proposé. 
 

a. La hauteur d’une porte. oui 

b. L’épaisseur d’un dictionnaire. non 

c. La longueur d’une voiture. oui 

d. La longueur d’une fourchette. non 

e. La longueur d’un lit. oui 

f. La distance maximale entre le pouce et l’index. Non 

 

Les 3 objets dont la mesure est inférieur à 1 m sont : b., d. et f. 
 

Exercice 3 page 124 : Complète avec l’unité qui convient (km, m, cm) 
 

a. La longueur du pont de Normandie : 2 km 

 

b. La hauteur d’un panier de basket : 3 m 

 

c. La longueur d’une piscine : 25 m 

 

d. La largeur d’un ski : 7 cm 

 

e. Le point culminant de l’Everest : 8 848 m 

 

f. La taille d’un enfant de 10 ans : 130 cm 
 
 

 


